

DH19980404

世界日報

1998.  
5.  
21.  
B2 版



# 國府加強國際學術文化交流 教育部鼓勵教授赴國外講學 邀請國外知名學者訪台

長，任內推動國際學術文化交流不遺餘力。升任國際文教處長後，更想出很多方法來推動業務。日前，文教處舉辦了一項「文化之旅與教育座談會」，邀請駐台各國使節及主管文教的外國官員，參訪宜蘭、蘇花公路及花蓮，晚間則舉行教育座談。李振清說，共有廿一個國家卅一位駐台代表參加這次「文化之旅」，參與者結束行程後的第二天，文教處收到很多他們送來的電子郵件，詢問各種文教資訊。

（記者楊芳芷舊金山報導）國府教育部國際文教處處長李振清（見右圖），楊芳正攝）說，為加強國際學術文化交流，在「雙向交流、平等互惠」的原則下，教育部已擬訂具體辦法，將提供生活補助費及機票，鼓勵台灣的教授赴國外作短期講學，及邀請國外知名學者訪台講學，以提升國內大學教育品質。

李振清廿日由台北飛抵金山，將作數天停留後再轉往華府，出席本月廿六日至廿八日舉行的「全美外籍生顧問協會」年會；另外，他也將主持北美地區教育部駐外單位文化組組長會議，商討「在推動教育國際化的計畫

下，教育部擬定的具體作法是，內外同時並進。」李振清指出，對外方向，將加強對公、自費留學生的輔導服務。國際文教處的國際網頁最近已正式對外公開，留學生、學人將可以從網頁中獲得最新的文教動態、政策等各種資訊。

國際文教處同時鼓勵國內各大學院校教授利用休假時期，應邀赴國外大學講學，教育部將提供每人每個月二千美元的生活補助費，以及單程機票一張；同樣的，外國教授應邀來台講學，教育部也補助單程機票，及每月新台幣二萬五千元的生活補助。李振清說，希望藉這種具體實惠的補助，提高國內大學教學品質，並帶動國際學術文化交流合作。

李振清說，促進國際教育與文化雙向交流方面，教育部將邀請全球各地知名學者到台灣訪問。他指出，過去，國內偏重於與美國的學術交流。今後，教育部將加強與東歐、俄羅斯、烏克蘭及波羅的海國家等地區的學術文化交流。李振清曾任駐舊金山台北經濟文化辦事處文化組組長及駐美代表處文化組組長，任內推動國際學術文化交流不遺餘力。升任國際文教處長後，更想出很多方法來推動業務。日前，文教處舉辦了一項「文化之旅與教育座談會」，邀請駐台各國使節及主管文教的外國官員，參訪宜蘭、蘇花公路及花蓮，晚間則舉行教育座談。李振清說，共有廿一個國家卅一位駐台代表參加這次「文化之旅」，參與者結束行程後的第二天，文教處收到很多他們送來的電子郵件，詢問各種文教資訊。關於近年來台灣留美學生人數下降問題，李振清表示，十年前，台灣學生留學國家主要以美國、日本為主，根據統計，台灣留美學生數原有三萬二千多人，但今年已降到三萬零七百人。台灣在全球各地的留學生總數計七萬多人，李振清指出，東歐國家的語言、文化都值得研究；俄羅斯、烏克蘭、德、英、法等歐洲國家的科技水準，與美國相比，並不遜色。他說，目前，台灣留學生在上述國家並不多，教育部希望推動「留學多元化」。

李振清這次在金山停留期間，預定拜會史丹福大學工學院、舊金山州立大學及柏克萊加州大學東亞研究所等單位，將會晤有關人員，商討雙方學術合作文流的可能性。

李振清表示，國際文教處根

據部長林清江的指示，強調推動國際文化交流應重視實質交往，在互惠原則下，推動國際學術合作事項。

「在推動教育國際化的計畫